



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3.688

ZAMORA, JUEVES 9 DE DICIEMBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

Tu aportación aislada nada consigue; encauzando todas las aportaciones sociales de una manera orgánica, forman vena que lleva fresco vigor espiritual al campo entero de la Patria. No te olvides de la "Campaña de Invierno"

¡¡LLUEVE!!

MADRID, 8.—DURANTE LAS ÚLTIMAS 24 HORAS SE HAN RECOGIDO EN ESPAÑA, LAS SIGUIENTES PRECIPITACIONES, EN LITROS POR METRO CUADRADO: PONTEVEDRA, 48; VIGO, 45; SANTIAGO, 22; LUGO, 27; LA CORUÑA, 20; MONTEVENTOS, 15; FINISTERRE, 13; ZAMORA Y REINOSA, 12; LEÓN, 10; PONTERRADA, 7; GIJÓN Y PALENCIA, 4; VALLADOLID, 3; SANTANDER, MADRID Y CABO MAYOR, 2, Y EN CANTIDAD INAPRECIABLE, EN BURGOS, SALAMANCA, BARRAJAS, TOLEDO, CACERES Y VITORIA.—Cifra.

ORENSE, 8.—Desde anteaer por la noche llueve casi sin interrupción y a veces con bastante intensidad.—Cifra.

SORIA, 8.—Desde las siete de la mañana ha comenzado a llover con gran intensidad. La población ha acogido la lluvia con satisfacción. El cielo está totalmente encapotado y se prevén nuevas precipitaciones.—Cifra.

PAMPLONA, 8.—Hoy ha empezado a llover y reina un temporal con fuerte viento del sur.—Cifra.

TALAVERA DE LA REINA, 8.—Desde esta madrugada llueve con bastante intensidad. A media tarde, el cielo se ha despejado de nubes y cesó de llover.—Cifra.

ALMADEN, 8.—Desde esta mañana llueve por toda la comarca. La lluvia es débil pero constante. El cielo está totalmente cubierto y reina viento de dirección S. O.—Cifra.

TÁNGER, 8.—En 'odo Marruecos persiste el buen tiempo, con una sequía que amenaza convertirse en catastrófica para las cosechas y los ganados.—Cifra.

JOSE LUIS NAVARRO, ESCRIBE DESDE FRANCFORT

Los gobernadores occidentales contra las huelgas

No tolerarán que sus zonas se conviertan en una segunda edición de Francia o de Italia

FRANCFORT DEL MEIN.—(Cronica radiotelegráfica de nuestro corresponsal, José Luis Navarro). La posibilidad de nuevas huelgas preocupa a las autoridades alemanas y molesta a las de ocupación. Los gobernadores militares han expresado claramente su disgusto ante esta clase de sorpresas y dado a entender que no tolerarán que Alemania occidental se convierta como se teme en una segunda edición de Francia o Italia, donde un día sí y otro no, los sindicatos manejados a larga distancia desde Moscú paralizan la vida del país. Esto viene a cuento del reciente paro general en el que por primera vez después de la guerra, la producción entera de la bizona se detuvo durante veinticuatro horas en una muda pero gigantesca manifestación de protesta contra la actual política económica, que afectó a unos ocho millones de obreros y empleados en total. Esta huelga por supuesto no ha dado como resultado inmediato ni el alarabamiento de la vida ni la subida de salarios. Sus únicas consecuencias prácticas han sido la pérdida de una cantidad considerable de productos entre ellos trescientas mil toneladas de carbón, la pérdida de un día de haber para los huelguistas y la pérdida de la colocación que tenían los organizadores del paro. Pero como precedente no cabe duda de que habrá hecho frotarse las manos de gusto a las gentes de más allá del telón. Promover una huelga general en Francia donde hay un fuerte partido comunista, gobernado por Thorez o en Italia donde Togliatti ha estado a punto de transformarse en héroe nacional, es relativamente sencillo, pero armar a Alemania del oeste donde los comunistas son poco menos que

Cuantiosas bajas en las confusas batallas al norte de Nankin

Los comunistas aplazan temporalmente el asalto a la ciudad

Ambos bandos dicen haber logrado grandes victorias

NANKIN, 8.—NACIONALISTAS Y COMUNISTAS ALEGAN HABER ALCANZADO GRANDES VICTORIAS EN SUCHOW, SUHCHEN Y KUICHEN.—Efe.

MUCHAS BAJAS NANKIN, 8.—Los dos bandos han sufrido cuantiosas bajas en las confusas batallas al norte de Nankin, en que las columnas gubernamentales tratan de romper el cerco puesto por los comunistas a tres grupos de ejército; de fuente gubernamental fidedigna se dice que los ejércitos nacionalistas de socorro que se dirigen al norte desde Pengpu se ven detenidos por diez columnas comunistas, pero que, con apoyo de la aviación, tratan de realizar un movimiento de rebasamiento. Aun no han establecido contacto con los grupos de ejército copados, que salieron de Suchow. Refuerzos gubernamentales lanzan duros ataques contra las fuerzas comunistas que la noche pasada arrollaron a la guarnición de Kiangyen, a 32 kilómetros al norte del río Azul y 112 al nordeste de Nankin. En el norte de China, el triángulo defensivo gubernamental Pekín-Tientsin-Toshan "crujó" bajo la presión comunista; los rojos han atacado Tsien-sen, en el ferrocarril a Hankow, sólo a 50 kilómetros de Pekín. Por último en Hopei oriental, los comunistas se concentran en torno a Gengju que no dista más de 60 kilómetros de Pekín, en dirección Este, y que toca casi la importante zona minera de Tongshan.—Efe.

Dewey tiene un amigo en La Coruña

LA CORUÑA, 8.—Un vecino de esta capital, don Joaquín Balsa, es amigo de Dewey y hace unos días recibió una carta del gobernador de Nueva York en la que éste le manda una fotografía con su autógrafo, en contestación a la carta que el señor Balsa le envió recientemente al felicitarle por su nombramiento de candidato a la Presidencia de los Estados Unidos.—Cifra.

El doctor Radio, Colegial de Honor del "Ximénez de Cisneros" MADRID, 8.—A mediodía de hoy se ha celebrado en el Colegio Mayor «Ximénez de Cisneros» la entrega al embajador de la República Argentina, doctor Radio, del nombramiento de Colegial de Honor de dicho centro. Asistió al acto el director general de Bellas Artes, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional y otras autoridades.—Cifra.

El presidente de Cuba en EE. UU.

Lo recibió Truman

WASHINGTON, 8.—Esta tarde ha llegado a la capital norteamericana el presidente de Cuba, Prío Socarras, quien fué recibido en el aeropuerto por el presidente Truman. El presidente cubano llegó en el avión especial del presidente de los Estados Unidos, que había sido enviado a Cuba con este fin. Fuerzas militares rindieron honores. Prío Socarras permanecerá en esta ciudad tres días como huésped oficial.—Efe.

Explosión

LA HABANA, 8.—El edificio del Ministerio de Trabajo, se estremeció al mediodía de hoy por una fuerte explosión de dinamita que destruyó los servicios de Sanidad del citado edificio. La policía ha informado que uno de los funcionarios del Ministerio ha resultado herido y que hasta el momento no se ha efectuado detención alguna en relación con la explosión.—Efe.

Marshall mejora

WASHINGTON, 8.—En la clínica en que se encuentra el general Marshall, secretario de Estado norteamericano, se anuncia que éste va mejorando normalmente de la operación de riñón que sufrió ayer por la tarde.—Efe.

Suprimido el tráfico postal entre los sectores soviético y occidental de Berlín

Nuevo tratado de amistad y alianza ruso-checo-eslovaca

¡Filatélicos!

Nuevo sello gris y morado, para la Costa de Oro, en el que figuran las embarcaciones de fondo blanco, tan corrientes en el país (Foto Calpe)

BERLIN, 8.—La separación de los sectores, el soviético y el occidental en la capital alemana, se ha ahondado al suprimirse el tráfico postal entre las dos zonas.—Efe.

INDUSTRIA WASHINGTON, 8.—El general norteamericano Clay, ha informado que la industria de la zona occidental se ve fomentando con la huida de técnicos alemanes de la zona soviética.—Efe.

TRATADO DE AMISTAD ESTOCOLMO, 8.—El jefe del gobierno checoslovaco, acompañado de tres ministros y otros altos funcionarios de su gabinete, ha llegado a Moscú para negociar un nuevo tratado de amistad y alianza con la Unión Soviética. Fueron recibidos por Molotov.—Efe.

LA HOME FLEET MANIOBRA

La R. A. F. lanzará bombas atómicas simuladas

Al hacer explosión provocarán una claridad más grande que la producida por 320 millones de bujías

LISBOA, 8.—En los círculos bien informados manifestaron al corresponsal de la agencia Efe en esta capital, que los bombarderos de la R.A.F. lanzaron esta noche entre las islas Azores y la Gran Bretaña, bombas atómicas simuladas. Estas provocarán, al hacer explosión, una claridad más fuerte que la producida por 320 millones de bujías. Los bombarderos en cuestión pertenecen a las fuerzas "azules" de la Home Fleet, que en maniobras espaciales se defenderán del ataque "rojo". El grupo "rojo" está integrado por el acorazado "Duque de York", los portaaviones "Illustrious", "Theseus" y "vengeance", 19 contratorpederos, 3 submarinos y aviones de caza de la Aeronáutica de la Armada. El grupo "azul" está integrado por submarinos, lanchas torpederas y formaciones de aviones de bombarderos pesados del último modelo, aparatos de reconocimiento, aviones de caza de todos los tipos. La operación, masiva contra Portsmouth, similar al que culminará en un ataque aéreo a Pearl Harbour, 3 —

La Home Fleet efectuará mañana la primera fase de la maniobra conocida con la designación de "operación pollo" y se desarrollará con mar muy agitada. La segunda fase de la "operación alba" será más intensa y en ella intervendrán los portaaviones "Illustrious" que hace días zarpo de Gibraltar escoltado por cinco contratorpederos. La "operación alba" se prolongará hasta la noche del día 11 y en ella se probará el nuevo sistema de dispersión originada por la amenaza de las bombas atómicas. La R.A.F. utilizará aviones de caza con motores de reacción y que serán lanzados desde los portaaviones. En los círculos diplomáticos hispanos se dice ignorar si algún alto jefe de la Armada o de la Aeronáutica portuguesa tomará parte en calidad de invitado en estas maniobras. Solo se sabe con certeza que se efectuarán en el "Duque de York" algunos jefes de la Armada norteamericana. La mayor parte de la Home Fleet estuvo fondeada anoche entre las islas del raial y del Pico en las Azores, y zarpo al amanecer de hoy después de haber sido apesadumbrada por tres grandes petroleros. El mar se encuentra muy agitado, según las noticias recibidas esta tarde en Lisboa. Se afirma que hasta ahora no hubo contacto de las tripulaciones en las británicas con las islas portuguesas. El "Duque de York" ostenta la bandera portuguesa como señal de cortésia y disparó a las ocho de la mañana las 21 salvas de ordenanzas. El submarino "Alliance", fue la única unidad naval que de momento entró en Punta Delgada, y el comandante del submarino cumplimentó a las autoridades locales y al comandante del contratorpedero portugués "Dao", allí fondeado. El "Alliance" se hizo de nuevo a la mar.—Efe.

La paz en Palestina está próxima

Israel no ha recibido armas de la U. R. S. S.

Agradecimiento de los judíos al Padre Santo

ROMA, 8.—S. S. Pio XII concedió una audiencia de diez minutos al rabino W. F. Rosenblum, de Nueva York, miembro de la Junta Norteamericana pro-bienestar judío, que expresa al Pontífice el agradecimiento de los israelitas de Estados Unidos por la ayuda dispensada por el Vaticano a los judíos durante las persecuciones nazis. Según "Giornale d'Italia" el rabino pidió al Papa que haga con motivo de estas Navidades, un llamamiento a favor de la inteligencia entre cristianos y judíos. Al terminar la audiencia Pio XII dió su bendición a Rosenblum, quien dijo: "Que Dios os bendiga Padre Santo, por cuanto habéis hecho por nosotros y por vuestra buena voluntad para con nosotros".—Efe.

PARIS, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno judío de Tel Aviv, Shertok, ha declarado que se está mucho más cerca de la paz en Palestina que en ningún otro momento desde que comenzaron las hostilidades. Shertok ha hablado en una comida que semanalmente celebra la Asociación de la Prensa angloamericana y desmintió las informaciones de que Israel hubiera recibido armas de la Unión Soviética. No hemos recibido ni un solo fusil, ni un paquete de municiones de la Unión Soviética —dijo—. Es verdad que hemos comprado a todos los países que se han ofrecido a suministrarnos. Contamos con voluntarios desde Polonia hasta Noruega, así como de los dominios británicos y países suramericanos. Tampoco hemos tenido ningún soldado ruso.—Efe.

BACALAO

¡Como antes de la guerra!

BILBAO, 8.—Esta tarde entró en el puerto, el buque noruego "San Andrés" procedente de Bergen, con cargamento de bacalao para las necesidades nacionales. Con la llegada de este barco se inicia la recepción de cargamentos de bacalao noruego como antes de la guerra. Con fecha próxima llegarán otros barcos de la misma bandera y con idéntico cargamento. El buque inglés "Avisbrek" ha marchado a puerto británico con cargamento de mineral de hierro.—Cifra.

SOLICITUDES DE INGRESO

PARIS, 8.—La Asamblea General de las Naciones Unidas a pesar de la fuerte oposición del bloque soviético ha decidido por una votación de 42 contra 6, pedir al Consejo de Seguridad que estudie nuevamente las solicitudes de Portugal, Transjordania, Irlanda, Italia, Finlandia, Austria y Ceilán, para ingresar como miembros de la Organización Internacional. Los resultados de las votaciones separadas que se han realizado para cada uno de los siete países mencionados en la Asamblea General han sido los siguientes: Portugal: 39 favorables, 6 en contra y 1 abstención; Transjordania: 40-6-1; Italia: 37-6-1; Finlandia: 38-6-1; Irlanda: 39-6-1; Austria: 37-6-2, y Ceilán: 41-6 ninguna abstención.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

MAS SOBRE AUMENTOS

—Los empleados municipales están de enhorabuena. Por fin, han conseguido el tan deseado aumento de sueldos y ese diez por ciento les ayudará un poco a vivir mejor.

—No gana mucho un perro con un cantazo.

—Pero algo es algo y menos es nada. Tenemos, al menos, una prueba inequívoca de que el Ayuntamiento se preocupa de los hombres que trabajan en los servicios municipales. No es mucho el aumento de salarios concedido. Hablábamos en días pasados de sueldos de poco más de diez pesetas y decíamos que era muy difícil, casi imposible, que con esa pequeña cantidad pudieran los obreros atender al propio sostenimiento y al de su familia; ahora en vez de las diez pesetas, cobrarán doce, con lo que, si no vivirán mucho mejor, podrán hacer frente a algunas necesidades que antes no podían atender. El Ayuntamiento ha hecho algo por sus empleados y ellos se lo agradecerán, pues, aunque es aumento fuera de justicia, la verdad es que también hay que agradecer que nos hagan justicia.

—Pero, si el salario de algunos empleados municipales aún no es suficiente, no podemos hablar de una justicia total.

—Me pone usted en un aprieto. Me hace meditar sobre la extensión de ese concepto. Claro es que hasta que a uno no se le dé totalmente lo suyo, no se le habrá hecho justicia. Pero es tan difícil saber hasta dónde llega eso de lo suyo. A los empleados municipales se les ha dado al menos una parte de lo que les hacía falta y a lo que tenían derecho. Se les ha hecho algo de justicia. Posiblemente el Ayuntamiento les ha hecho toda la justicia que le han permitido sus medios y por ello hemos de felicitarle y agradecerle, en nombre de esos obreros, su intención de pagarles mejor y el aumento que ahora les ha concedido. El Ayuntamiento ha hecho lo que ha podido. Sin embargo, no sólo eran los obreros del municipio los necesitados de un aumento en los salarios. Cuando apareció nuestra crónica anterior sobre este tema, me hablaba un señor de otros obreros tan mal retribuidos como los municipales. Tampoco la excelentísima Diputación provincial tiene sueldos de diez pesetas aumentadas un poco con los pluses de carestía, subsidios, etc., con beneficios que únicamente han de agradecerse al régimen de justicia social que quiere la Falange y que la Falange y el Caudillo realizan. También la Diputación debe estudiar la posibilidad de un aumento en los sueldos de los empleados menos retribuidos. Estamos seguros de que el estudio de esa posibilidad, había de cuajar en la alegre realidad del aumento. Sus empleados se lo agradecerían como los municipales ahora dan gracias al Ayuntamiento, y todos lo consideraríamos un paso más dado en el camino emprendido de la justicia social.

DON PURO

Felisa Palomeque, conocida industrial, nos cuenta su vida y sus proyectos

Lleva veinticinco años vendiendo pipas de girasol, de pequeña le gustaba tocar el tambor y ahora prefiere las albóndigas al cocido

Por GILA

—¿Podría decirnos cómo nació su afición a la industria...?

—Desde muy niña —nos dice la pipera— ya tenía afición a la venta de cosas. Apenas cumplidos los tres años, vendí una colcha de mi mamá.

—Y le zurrieran la badana, naturalmente —decimos nosotros mientras nos comemos una chufa.

—Mi padre era un hombre con sentido común y vió en aquella acción mi vocación por la venta. En mi casa éramos pobres y no teníamos medios con que montar un negocio de vender cosas. Una señora bajita que iba mucho por mi casa a hablar con mi madre del precio de las sardinas y de los zancajos, que llevaba en las medias una jovencita que pasaba todas las tardes por la puerta de casa, se compadeció de nosotros y nos prestó una peseta, a devolver en seis meses. Al principio, mi madre estuvo dudando sobre si debía o no aceptar aquel préstamo, pero tanto insistió la señora que mi madre lo aceptó. Con aquella peseta compramos un real de pipas de girasol y un clavo, que entonces valían cinco céntimos, y eran unos clavos gordísimos. Con este clavo y una tabla que arrancó mi padre de una ventana, me hicieron el primer puesto de venta.

—¿Cuántas lágrimas me costó! Mi vocación era tocar el tambor; pero mi padre se opuso alegando que mi porvenir y el de mi familia estaba en vender pipas de girasol, por tal motivo hube de abandonar la música para dedicarme a la industria.

—¿Recuerda usted alguna anécdota de su vida? —preguntamos de nuevo a la pipera, mientras nos comemos otra chufa.

—Pues sí. Recuerdo una.

—¿Podría contárnosla? —decimos escupiendo la chufa, que tenía un gusano dentro.

—Estaba yo un día vendiendo pipas a la entrada del fútbol, cuando se acercó a mí un jovencito a preguntarme si vendía pipas. Le dije que sí, y después de venderle veinte céntimos de ellas, se alejó. Al poco rato vi parar una ambulancia. Pregunté qué ocurría y me dijeron que un joven se había envenenado. ¿Sabían ustedes por qué...?

—La verdad es que no nos lo figuramos —respondemos mientras nos comemos otra chufa.

—Pues que en lugar de echar sal a las pipas, les había echado cianuro. Al oír esto, un golpe de tos nos hace arrojar la chufa a cincuenta metros de distancia.

—Muy gracioso —comentamos. ¿Qué día recuerda haber vendido usted más chufas de su vida?

—El día 12 de agosto de 1860. En un sólo día conseguí vender tres pesetas limpias. Fue el día más feliz de mi vida. Llegué a mi casa loca de contenta. Mi padre me abrazaba, mi madre me abrazaba, las vecinas me abrazaban, un señor de marrón me abrazaba, todos me abrazaban. Con aquellas tres pesetas mi padre se compró una boina y cominos escabeche a todo pasto. Aún sobró una quince, dinero que empleamos en ampliar el negocio; mandamos hacer unos cartellitos de precios en azul, y compramos dos clavos más, que mi padre clavó con lágrimas en los ojos.

—¿Muchas dificultades en el negocio...?

—Muchas, un día comprábamos una rueda, otro día el eje, otro día otra



Misa de Pontifical y bendición papal en la S. I. C.

A las once de la mañana, tuvo lugar en la Iglesia Catedral una solemne misa de Pontifical oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, ayudado de diácono y subdiácono, respectivamente, por los muy ilustres señores don Serapio Orduña y don Eufasio Mateos. El templo se vió completamente abarrotado de fieles. El muy ilustre señor Magistral pronunció un bello sermón. La Capilla y la Schola Cantorum del Seminario interpretaron cantos gregorianos, dirigidos por don Santiago Camprodon. Al final del Santo Sacrificio nuestro prelado dió a todos los fieles la bendición papal.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Angel F. Domínguez
Médico de la Beneficencia M. por oposición
RAYOS X-ELECTROMEDICINA
Censurado (17) Rúa. 29-BENAVENTE

DR. FORES
Lorense-Especialista matris-partos
Consulta diaria en José Antonio, 25 Benavente
Operaciones: Sanatorio Santa Teresa de Jesús, Benavente (Censurado) (5)

F. Regueras Galende
del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Enfermedades de los niños
Consulta diaria
Pasaje Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado (8)

Ezequiel Hidalgo
MATERNOLÓGICO DEL ESTADO
Partos y Ginecología
Amaraura, 5-1.ª ZAMORA
Consulta los jueves en Benavente Censurado (12)

S. MADRAZO
MEDICINA Y CIRUGIA DEL RINÓN Y URINARIAS
A las 12 y las 5
P. de Fernández Duro núm. 3 (Censurado) (1580)

Vicente Prieto
MEDICO-ODONTOLOGO
Plaza Fernández Duro; 3 pral. CENSURADO 704

María del Pilar Hrdz. de González
Instructora del P. N. A. PRACTICANTE
San Antón, 4. Benavente Censurado 1011

Imperio EN LA PROVINCIA

Concejales elegidos por el tercio de entidades no sindicadas

- DONADO Román Fernández Prieto.
- ENTRALA Alejandro Carrascal Ayuso.
- ESCUADRO Antonio Vicente Brunieza.
- ESPADANEDO Venancio Pedrero Colino y Antonio Anta Vega.
- FADON Tomás Payo Payo.
- FARAMONTANOS DE TABARA Inocencio Vara Romero y Vicente Folgado Santos.
- FARIZA Pablo López Villamor y Lorenzo García de las Heras.
- FERRERAS DE ABAJO Vicente Chimeno Cid y Juan Ferrero Cid.
- FERRERAS DE ARRIBA Paulino Santos Vega y Ricardo Santos Vega.
- FERRERUELA Antonio Palacios González y Fabriciano Núñez Fernández.
- FIGUERUELA DE ARRIBA Juan Ranilla y Lorenzo Ballasteros Caballero.
- FIGUERUELA DE SAYAGO Diego Rodrigo Molinero.
- FONTANILLAS DE CASTRO Isidoro de la Prieta Santiago.
- FORMARIZ Agustín Nieto Benítez.
- FORNILLOS DE FERMOSELLE Joaquín Corral Gómez y Joaquín Laguno Martín.
- FRESNO DE LA RIBERA Andrés Alvarez López y Marcial Sánchez.
- FRESNO DE SAYAGO Francisco Montero Tejedor y José María Garrote Mateos.
- FUENTE ENCALADA Eduardo Prieto Colino.
- FUENTES DE ROPEL Anastasio Vaquero del Hoyo y Ezequiel Cadenas Sánchez.
- FUENTESPREADAS Ángel San Julián Ferrero y Ezequiel Vicente Pérez.
- GALLEGOS DEL PAN Pablo Chamorro González.
- GALLEGOS DEL RIO Luciano Martín Teso y Valeriano Sanabria Gallego.
- GANAME Francisco Pedruelo Piorno.
- GEMA Pablo Muriel Tejedor y Andrés Aiemada Martín.
- GRANJA DE MOREUELA Basilio del Estal Nogueiras y Patricio Fernández Nogueiras.
- GRANUCILLO José Fernández Delgado.
- GUARRATE Eusebio Rosón Borrego y Agario Calche de Dios.
- LA HINIESTA Jacinto Rodríguez Herrero y Miguel González Fidalgo.
- JAMBRINA Sixto Lozano Hernández y Evaristo Cobrero Garrote.
- JUSTEL José Lafuente Lansero y Tomás Nieto Gil.
- LOSACIO Tomás Fernández Alonso y Bernardo Crespo Rodríguez.
- LOSACINO Emilio Calvo Crespo y Manuel Pérez Barrigón.
- LUBIÁN José Puente López y Virgilio Alonso Alvarez.
- LUELMO Francisco Prieto Aimaraz e Isaías Corajo Pascual.
- EL MADERAL Miguel Toribio García y Manuel Baez Matías.
- MADRIDANOS Ramiro Vaquero Martín y Lorenzo Coca Cabrera.
- MAHIDE Santiago Fernández Morán y Ambrosio González Fernández.
- MAHIRE DE CASTROPONCE Clemencio Pérez Delgado y José Cadenero González.
- MALILLOS Germán Mangas Diego.
- MALVA Antonio Lorenzo Calleja y Secundino García González.

- MANGANESES DE LA LAMPREANA Feliciano Salvador Temprano y Tomás Sánchez Hernández.
- MANGANESES DE LA POLVOROSA Francisco Casado Miguélez y Leopoldo Mielgo Gil.
- MANZANAL DE ARRIBA José López y Juan Crespo.
- MANZANAL DEL BARCO José Terrón Anta y Manuel Argujillo Terrón.
- MANZANAL DE LOS INFANTES César Ferrero García y Agustín Merchán Santiago.
- MATILLA DE ARZON Aniano Hidalgo y Teodoro Morán.
- MELGAR DE TERA Ángel Vega Alvarez y Santos Villar Parra.
- MICERERES DE TERA Inocencio Furonos Furonos y Sergio González Fernández.
- MOGATAR Juan José Rodrigo Tuda.
- MOLACILLOS Didiano Hernández López y Ruperto Alonso Gullón.
- MONFARRACINOS Pedro Lozano Alejandro y Antonio Fradejas Lebrero.
- MORALEJA DEL VINO Alfonso Rodríguez González y Julio Iruros Alonso.
- MORALEJA DE SAYAGO José Gago Encinas y Doroteo de la Mano Juan.
- MORALES DEL VINO Argimiro Lozano Hernández y José Prieto Girón.
- MORALES DEL REY Modesto Caverro y Blas Rios Villarino.
- MORALES DE TORO Federico Gutiérrez de la Torre, Jesús Morales del Palacio y Jesús Morán Gallego.
- MORALES DE VALVERDE José Camarzana Gutiérrez.
- MORALINA Manuel Formariz Pascual y Miquel Galván Huertas.
- MORERUELA DE LOS INFANZONES Constantino Pérez Rodríguez e Isaac Alvarez Vicente.
- MORERUELA DE TABARA Agustín López Caballero y David Melgar González.
- MUELAS DE LOS CABALLEROS Manuel Lozano Madrigal y Francisco Fernández Prieto.
- MUELAS DEL PAN Juan Gallego Pechón y Manuel Añez Martín.
- MUGA DE SAYAGO Antonio San José Mateos y Vicente Garrote Fontanillo.
- OLMILLOS DE CASTRO Carlos Rodríguez Cerezal y Severiano Fernández Calvo.
- OTERO DE CENTENOS Martín de Vega Vega.
- OTERO DE SANABRIA José Membrere Rodríguez.
- OTERO DE SARRIÉCOS Jorge Gómez Aliste.
- PAJARES Telesforo Salvador González y José Miguel Rodríguez.
- PALACIOS DEL PAN Lázaro José Viñas.
- PALACIOS DE SANARRIA José Rodríguez Rodríguez y Angel Prada Pérez.
- PEDRALBA Manuel Fernández Martínez y Angel San Román Fernández.
- EL PEGO Alejandro Pérez García y Isidoro Díez Alonso.
- PELEAS DE ABAJO Joaquín Garrote Rodríguez.
- PELEAS DE ARRIBA Sebastián Pérez González y Manuel Pérez Corredora.
- PENABUENDE Justo Canelas Viñuela y Francisco Sánchez.
- PEQUE Antonio Otero Coco y Domingo Casado Lanseros.
- EL PERDIGON José Lozano Santos y Ramiro de Mena de la Fuente.
- PERERUELA Manuel Tuda Martín y Manuel Tejedor Garrote.
- PERILLA DE CASTRO Victor Blanco Vaquera y Antón Belver Canseco.

Contratos de reserva industrial

¡Labradores, Agricultores!... ¿Queréis formalizar contratos industriales de remolacha y trigo? «La Agencia Campo de Prada» con domicilio en Valladolid, Pasaje Gutiérrez B., facilita contratos de reserva en buenas condiciones para el productor. Acuda con tiempo a esta oficina y no deje pasar el plazo legal. 1697

TRANSPORTISTAS

Reparamos con absoluta garantía sus neumáticos, de cualquier tamaño y marca, por deteriorados que estén, con los ya famosos cosidos con Grapas metálicas. Reparación máxima 150 Ptas. JOSE ANTONIO BUENO TALLERES: Félix Bonifaz, 10 - Zamora 1686

LA HERNIA Y LOS TRABAJOS DEL CAMPO

Una delicia resulta el trabajo conteniendo la hernia con el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, el más moderno contentor que sin necesidad de tirantes lacerantes, bultos, peso ni presiones, permite los más violentos esfuerzos, movimientos y posiciones sin notarse que se lleva. Bajo medida, molde y pres. fac. (C. C. S. 10.071).

VISITA EN ZAMORA: El próximo día 11 del corriente, en el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Plaza Fray Diego de Deza, 8. De 10 a 1. En SALAMANCA: El día 10 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4. (1.631)

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS
Rambla Cataluña, 34, BARCELONA

Tres grandes probabilidades de hacer fortuna

El gordo de Navidad y la Lotería del Niño, con la ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Lea detenidamente y envíe hoy mismo este BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRAN RIFA DE SANTURCE. Desde 53 pesetas. Lámina, 105. Pidiendo LOTE COMPLETO (205 pesetas) se regalan 25 pesetas LOTERIA NAVIDAD o del NIÑO, de DOÑA MANOLITA. A LOS PEDIDOS DE DOBLE LOTE (410 pesetas) se les regalan OCHENTA PESETAS de dicha Lotería de Navidad o del Niño, de DOÑA MANOLITA. Pidiendo 1.005 pesetas UN DECIMO COMPLETO o 200 pesetas del Niño. D. que habita en provincia de calle número ... piso solicita billetes de la Rifa Benefica de Santurce, con binada con la Lotería de 5 de enero de 1949, por valor de pesetas contra reembolso. Sr. Alcalde de Santurce.

Juegue gratis a la Lotería de Navidad y a la del Niño favoreciendo a esta gran obra de caridad (1616)

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy: Exito colosal y apoteósico Radio Films
Encadenados por Ingrid Bergmann y Cary Grant
El sábado: Grandioso estreno Warner Bros LA SENTENCIA por Ann Sheridan y Kent Smith Formidable estreno en España
TEATRO PRINCIPAL Hoy: Exito cumbre de la extraordinaria superjoya
LA OTRA por Dolores del Río Un film inolvidable

CINE BARRUECO Hoy: Exito formidable
LOCURA DE AMOR
Seguidamente: ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA
Tecnicolor
Anuncios en IMPERIO y su negocio prosperan

Cosas de Depoete

2-1 EL ATLETICO GANO AL TARRAGONA

ASI NOS VEN...

cuatro opiniones
Ayer en la tribuna de honor, se ha mucho del Atlético de Zamora. Desdadas personalidades del deporte que ayudado al equipo sin conocerlo, a saber de su juego o de sus posibilidades. He aquí lo que nos han dicho después del encuentro, luego de prenciar el juego rojiblanco.

CAMARADA CARLOS PINILLA
"Vi al Atlético en Chamartín y creo que ha ganado mucho. Indudablemente el equipo hace buen fútbol..."

DON AGUSTIN PUJOL
"El Atlético de Zamora acaba de jugar un partido excelente. En realidad me explico cómo puede figurar en último puesto de la clasificación. Tiene ustedes conjunto y, además, individualidades. Un "once" así debió ganar todos los partidos de casa e incluir algunos puntos positivos, sólo que la segunda vuelta le será favorable..."

DON JUAN RICOMA
"Me ha gustado el Atlético de Zamora. Posee brio y técnica. El portero hecho realme te cosas estupendas y también la línea delantera. De jugar siempre así, estaría clasificado entre los primeros. Y en verdad que no llego a comprender su actual posición en la tabla. Muy agradecido a todas las atenciones que nos han prodigado en esta simpática y cordial ciudad..."

NOGUES, preparador del Tarragona.
"Un buen partido del equipo zamorano a pesar del estado del terreno de juego. Que el conjunto siga así y la segunda vuelta será distinta a la primera. ¿Es posible que sean ustedes el "rojo" del grupo?... A mí me resulta difícil comprenderlo..."

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
CINE BARRUECO.—"Locura de amor".

TEATRO.—"Encadenados".
TEATRO PRINCIPAL.—"La otra".

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 8, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 935 y con 2,50 los terminados en 35.

SANTORAL
LUEVES 9 DE DICIEMBRE
Leocadia, Patrona de Toledo

SANTOS: Restituto, Pedro, Privio, Valeriana, mrs.; Pedro Fourier, Juan, obs., cts. Bta. Isabel.

FARMACIAS DE GUARDIA
Farmacia Flórez y don Luis Piñilla.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

G. Chauver: "Los cuentos de Canterbury". Dos tomos, 20 pesetas.
P. Chlois: "Metodología de la Geografía". Tela, 30.—"Ampliación y Metodología de la Geografía", 35.—
Chinchilla: "Legislación de Impuestos de Derechos reales y transmisión de bienes" (Obra adaptada al programa de Registros), 85.—
J. Gonda: "Principios de Derecho procesal civil" (Tres volúmenes), 65.—
G. Chroni: "La culpa en el Derecho civil moderno" (Dos tomos), 40.—
D. Damascchke: "La Reforma Agraria", 7.—
Daniel Danjón: "Tratado de Derecho marítimo" (Cuatro tomos), 63.—
J. Dantín: "Lecturas agrícolas", 7.—
R. Descartes: "Los principios de la Filosofía", 10.—
Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 23 y 6. Mañana, (1632)

Homenaje del Club y de la afición al camarada Carlos Pinilla

Los señores Pujol y Ricomá, presidente y socio de honor del equipo local

Viento, frío, lluvia y goles de Nicola, Gallego y Gallardo

Dos ilustres personalidades han ingresado ayer en las filas del Club Atlético de Zamora. Había terminado el encuentro entre el Gimnástico de Tarragona y el equipo local, cuando el señor García de Castro entregó pergaminos nombrando presidente y socio de honor del Atlético, respectivamente, a los señores Pujol y Ricomá, presidente de la Federación Catalana de Fútbol y del Nastic tarragonense. Sonó entonces, en honor de tan distinguidos visitantes, una ovación calurosa y sincera, homenaje de la afición zamorana a quienes, sin otras miras que un gran cariño por el fútbol, ayudaron al equipo de aquí.

Desde hace algún tiempo el Gimnástico tenía admiradores en Zamora; a partir de ahora el grupo tarragonense cuenta con todas las simpatías entre nosotros. Ya "tenemos" un equipo en Primera División.

Estaba en deuda la afición local con ese gran zamorano y gran deportista que es el camarada Carlos Pinilla. Sigue estándolo, naturalmente, a pesar del merecido homenaje que ayer le tributó, porque su ayuda, su constante preocupación por las cosas del fútbol zamorano, no podrán pagarse nunca. Pero si el afecto, lo cordialidad, el aplauso entusiasta, sirven para algo, ayer tarde directiva y seguidores del Atlético trataron de corresponder a los desvelos del Primer Deportista Zamorano en pro de los otros deportistas de su tierra. Una placa de plata de la directiva y un pergamino de los "hinchas" con tantas firmas como cabían en él—porque todos quisieron poner su autógrafo—recibió el camarada Pinilla. Y la ovación más sincera de cuantas hayan sonado en Pantoja.

Fué día de gala en el campo del Frente de Juventudes a pesar de la lluvia, del frío y del viento. Gala en honor del camarada Carlos Pinilla y de los señores Pujol y Ricomá que, con el camarada Alfin Delgado—cuatro zamoranos ya y cuatro grandes amigos del Atlético—supieron del afecto de una afición que sabe estimar a quienes trabajan y se preocupan por el mayor auge del deporte local.

ATLETICO, 2; TARRAGONA, 1

Con Pantoja transformado en una charca y en una tarde infernal—para el fútbol, ¡claro!—el Atlético de Zamora venció al Gimnástico de Tarragona por 2-1. Según es costumbre en esta clase de partidos, se empleó más a fondo el equipo más débil, aunque en la presente ocasión, justo es reconocerlo, el conjunto rojiblanco cuajó un buen encuentro sobre la base de Cobas atrás y Gallego adelante con Doeijo en el centro. Replicó el Gimnástico jugando la pelota tan bien (?) como las condiciones del terreno lo permitían aunque, naturalmente, rehuendo el choque para evitar lesiones. Y así, con unas y otras cosas, vimos una pugna interesante, de guante blanco—era día de gala—en el que fué nota destacada la sorpresa del respetable ante un Atlético remozado, con ganas de hacer bien las cosas; ¡Qué no es poco...!

Nicola y Gallego marcaron para el "once" de casa y Gallardo por los forasteros. Finalizado el encuentro el camarada Pinilla entregó un magnífico trofeo a Ario, capitán del equipo rojiblanco, y todos los jugadores fueron obsequiados con regalos. Hubo emoción y aplausos fuertes para catalanes y zamoranos.

A las órdenes de Ricardo Pérez Blanco los equipos formaron de salida así: Tarragona. Dauder; Cobo, Corró y Corona; Catalá y Perdomo; Alsuu, Taltavull, Gallardo, Vázquez y Bravo; Atlético: Cobas; Orzuña,

Ario y Sanz; Doeijo y Machín; Garcés, Gallego, Nicola, Poli y Andrade. Actuaron también Sabino, Manolo, Moyano y el debutante Cayazzo. Poli se desenvió bien como interior. Ario volvió a ser "el hombre de barro". Machín siguió en el plan alto de costumbre y Doeijo fué un medio volante de gran clase. Gallego, como aquel toresano de sus tiempos grandes, o mejor, Nicola en vena de aciertos. Y hasta Moyano jugó sus minutos bucosos.

Como que incluso podría pensarse que el Atlético es mucho equipo para enfrentarse con gentes de la Tercera División. ¡Señor, Señor! ¿qué pasará en Talavera? ¡¡A ver si lo repetís el domingo, muchachos!!

TIM

Magazine para todos

Por Helen FOLLETT

Llevando la cuenta de las calorías

Conservar su figura delgada requiere ejercicios y atentos cuidados en la dieta, dice la estrella de cine Marguerite Chapman

Puede suceder que usted haya aumentado un poco en peso, ésta es una buena época del año para estilizarse, porque el ejercicio al aire libre es bastante agradable. Cuando llegue el mal tiempo no le agrada hacer paseos largos, que es un procedimiento empleado para mitigar muchas cosas que afligen a las criaturas.

Cuando la adiposidad empieza a formarse, no es posible decir hasta donde puede llegar. Hay que cuidar de estar vigilante con el peso para ver si la balanza del cuarto de baño da dudosos datos. Diez libras pueden no tener mucho efecto en la esbelta de la figura. Pero cuando las diez se doblan a veinte, puede ser difícil volver a la normalidad. Las estrellas de cine no hacen cambios con su peso. Una bonita figura es un capital hecho. Seguid su ejemplo si sois propensas a las curvaturas.

Los alimentos pobres en grasas, dulces y almidón, junto con algunas proteínas de la carne, pescados, huevos, mantienen la textura del cuerpo y le proporcionan energía.

Se puede tomar carne, pollo, jamón, frutas, nata, queso, espárragos, coliflor, repollo, zanahoria, pepinos, cebollas, judías, coles de Bruselas, lechugas, espinacas, calabaza, rábanos, tomates. Pero no debe tomar frutas dulces y mantequilla. Tomad té y café puro. Tal vez no guste al principio pero se les encuentra buen sabor una vez que se acostumbre a tomarlo así.

He aquí una lista de alimentos que no deben tomarse: carne gorda, pato, ganso, carne frita en cualquier forma, féculas vegetales, como batatas, etc. Ensaladas ricas en aderezos, sopa de crema, azúcar, confituras, salsas, conservas.

Mientras tanto la dieta puede reducirse, porque si no suministra bastantes calorías, la grasa almacenada puede proporcionarlas siendo su propio consumo y el ejercicio al aire libre, necesarios para tener optimismo y bienestar...

Si encuentra dificultades para practicar el deporte, haga un poco de gimnasia mañana y noche. Un buen ejercicio es como sigue: Posición firme, pies paralelos, unas pocas pulgadas separados, levantar la rodilla, extender la pierna fuertemente hacia afuera. Volver a la primitiva posición. Hacer lo mismo con la otra pierna... Cincuenta veces al día debe repetirse este ejercicio, especialmente recomendable para conservar el abdomen liso.

El Sindicato de Alimentación honró a su Patrona

Homenaje a los concejales, camaradas Prieto Arroyo, Martín Chimeno y Prieto Prieto

Como estaba anunciado, el Sindicato provincial de Alimentación y Productos Coloniales, honró ayer a su excelsa Patrona la Purísima Concepción, celebrando una serie de actos a todos los cuales asistieron la totalidad de los productores encuadrados en el Sindicato. A las nueve de la mañana, tuvo lugar una solemne misa en la iglesia parroquial de San Torcuato, oficiada por el señor cura ecónomo don Benjamin Martín, ayudado de diácono y subdiácono por don Ernesto y don Luis Martín, respectivamente. Después del Evangelio don Benjamin Martín pronunció un elocuentísimo sermón.

En el presbiterio presidieron el delegado provincial sindical, camarada Amando Fernández; el jefe del Sindicato camarada Manuel Prieto; el jefe de la Sección Social, camarada Chimeno; el vocal nacional, camarada Francisco Tola; el jefe del grupo de detallistas, camarada Celestino Díaz; el jefe del Sindicato del Olivo, camarada Clemente del Cura y el jefe del grupo especialista del grupo de almacenistas, camarada José Román. Todos los encuadrados en el Sindicato, así como numerosos fieles oíraron por completo el templo.

A las once, en los salones de la Obra Sindical "Educación y Descanso", se celebró el homenaje a los camaradas del Sindicato de Alimentación que recientemente resultaron elegidos concejales del excelentísimo Ayuntamiento, camaradas Manuel Prieto Arroyo, Casimiro Martín Chimeno y Benjamin Prieto Prieto. Comenzó este acto con la tállica a todos los productores con hientrega de sobres con cantidades en mejos menores de dieciocho años. Se repartieron de esta manera 3.800 pesetas entre 252 beneficiarios a cada uno de los cuales le correspondieron 25.

A continuación, el camarada Tola Aparicio pronunció unas palabras explicando el significado del acto. Hizo una breve semblanza de los nuevos concejales, los cuales—dijo—llevarán al Ayuntamiento las ansias sindicales que palpitan en todos los productores. Seguidamente los homenajeados, en sucesivos discursos, agradecieron la asistencia que le prestan todos los productores, prometiendo a éstos poner a contribución todo cuanto son y cuanto puedan por no defraudar esa confianza.

Por último el delegado provincial sindical, cerró el acto con una alocución en la que exhortó a todos; a que colaboren con los nuevos concejales ayudándoles en su labor y a éstos les advirtió que como hombres no deben olvidar el sentir nacional profundo: co-

mo elementos sindicales debe guiarles siempre la más estricta justicia, y como zamoranos el interés, la prosperidad y la grandeza de esta ciudad.

Terminados los discursos, todos los asistentes fueron obsequiados con un vino español.

A las dos de la tarde, se reunieron en el Café Lisboa en una comida de hermandad en la que reinó una estrecha camaradería, entregándose entradas para presenciar el partido de fútbol entre los equipos Tarragona y Atlético de Zamora a todos los invitados.

Hoy se efectuará la entrega al señor obispo de 1.260 pesetas para el Asilo de Ancianos y 1.000 con destino a la Casa de Ejercicios, y a continuación otras 25.000 pesetas al excelentísimo señor gobernador civil con destino a la Campaña de Invierno.

Las jerarquías del Sindicato en nombre de todos los productores, obsequiaron a las esposas del gobernador civil y del delegado sindical con sendos ramos de flores.

Junta general de la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul

La Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul, celebró ayer su Junta general. A las nueve de la mañana tuvo efectividad una misa de comunión en la iglesia de la Magdalena con asistencia de todos los socios que se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles. Por la tarde a las cinco, en la capilla del Palacio Episcopal, la Conferencia celebró su Junta general, que fué presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo doctor Font Andreu. Se leyeron las Memorias de Secretaría y Tesorería, y el presidente don José María Rodríguez leyó unas cuartillas, Rindió un sincero homenaje de amor a la Santísima Virgen y expresó la más completa sumisión al prelado. Por último éste pronunció unas palabras poniendo de relieve la fraternidad cristiana, necesaria en todo tiempo, pero mucho más en éstos llenos de dificultades.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa

Ventas
VENDO casa en Brachones, 12. Tratar con Angel Carretero. Martín Alvarez, 2. Zamora. (1597)

CAMIONES nuevos chapa blanca todas clases, marcas. Escribid: Enrique Pérez Cancio, Maizquez 6, Madrid. (1620)

VENDO noria del 1 sésenta y cinco cangilones. Tratar: Luis Calvo, Algodre. (1623)

Varios
RESTORAN ESPAÑA amplia carta, comida selecta. Especialdad

en asadas de tostón y cabrito, ventajosos presupuestos para bodas, banquetes y reuniones, espléndida calefacción. Ramón Alvarez, 3. Zamora. (1554).

Traspasos
TRASPASO tienda de comestibles libres y frutería con vivienda. Razón: Manuel Cuesta, Avenida Víctor Gallego, 12. (1607)

TRASPASO bar y vendida casa mismo. Tratar y verse, San Esteban 16. (1625)

¡VICULTORES! ¡GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la lecitina HARINA DE PESCADO "RUVEL" ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO 131 JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida José Antonio, 12 BILBAO

L. B.

Espectáculos

LA OTRA

EN EL TEATRO PRINCIPAL
Una película excelente, bien dirigida y magníficamente ambientada. Robert Gavaldon ha sabido llevar un tema hondo, muy bien guionado por cierto, por derroteros de sobriedad y justeza. La crudeza del argumento recio y trágico, ha sido sabiamente diluida en una serie de planos en los que únicamente vemos gestos y expresiones, sin oír palabras que hubieran dado rudeza y vulgaridad a la película. Desde la primera sorpresa el espectador se siente intrigado y no sabe nunca a qué atenerse, no puede atreverse a predecir el final de la obra, porque ha de caminar de sorpresa en sorpresa. Y el final llega en una escena estupenda en la que nada falta ni sobra.

EL TAMBOR DEL BRUCH

EN EL CINE BARRUECO

La hazaña grandiosa de los somatenes en el Bruch ha sido certeramente escogida por Iquino para realizar una película en la que se ve el progresivo mejoramiento del cine español. No sólo consigue enardecer a los espectadores con los episodios heroicos de la gesta que recuerda, sino que también ha conseguido algunas secuencias de indudable valor cinematográfico. En la película se notan defectos de bulto, pero que nada estorban para que consiga mantener la atención del público y sobre todo la emoción que siempre produce la proyección de esta clase de películas.

José Nieto y Ana Mariscal dan a sus respectivos papeles una interpretación acertada. La cámara ha recogido algunos planos excelentes y el sonido es casi en toda ella perfecto.

GAMAZO

Descubrimientos olvidados

Se puede decir que en el curso de casi toda la historia de la humanidad se han hecho descubrimientos en toda clase de terrenos. Ocurrió sin embargo muchas veces que el uso o la aplicación de lo que se había descubierto fueron olvidados algunos siglos después. Así podía suceder que algunos siglos más tarde se lo descubriera otra vez. Sobre todo en el terreno de las medicinas eso ocurrió muchas veces. Muchas ideas de la medicina actual fueron conocidas mucho antes de Hipócrates, el médico más famoso de la antigüedad. El descubrimiento de la circulación de la sangre por ejemplo, no fué del siglo XVIII, sino 2.000 años antes, y el descubridor fué el médico de cámara del Faraón Seleuco I. Los antiguos egipcios ya conocían la narcosis, que sólo en el siglo pasado se volvió a descubrir.

La teoría de los hormones, el gran descubrimiento de los últimos decenios, era bien conocida de los médicos griegos y romanos y constituía la base de la preparación de los bebedizos. En la antigüedad también se tenía nociones de la bacteriología. Los griegos por ejemplo tenían serpientes para matar a las ratas, que consideraban los propagadores de la peste—y con razón—. Se ha podido comprobar por medio de investigaciones, que los babilonios sabían—o por lo menos sospechaban—que el paludismo fue propagado por mosquitos. También esta comprobación cayó en el olvido en el curso de los siglos. Y sólo a fines del siglo pasado Ronald Ross volvió a descubrir la propagación del paludismo. Ahora podemos admitir sin embargo que ningún descubrimiento caerá en olvido, como hoy día podemos ponerlo todo por escrito, conservándolo así para la posteridad. También la manera de combatir el paludismo será siempre conocida.

La Comisión muy competente de Paludismo de la que fué la Liga de las Naciones ha publicado en numerosos relatos que en la práctica hay que considerar la quinina como el remedio por excelencia contra una dosis diaria de 400 mgr. de quinina durante todo el tiempo que dure el paludismo y algún tiempo después, y para el tratamiento: la aplicación de 1-1,3 gramos al día, durante 5-7 días. No se aplican curas secundarias, tratándose cada reincidencia de la misma manera.

Y gracias al papel será posible conservar para siempre el descubrimiento importantísimo de la dosificación exacta de la quinina para combatir el paludismo.

L. B.

Estudie por correspondencia
ESTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

COLABORACION

La peste azul

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

No tardará mucho en cumplirse el 450 aniversario del ingreso del tabaco en la civilización. Y cerca de cuatro siglos y medio han transcurrido desde que los compañeros de Colón conocieron la planta en una isla del Caribe situada al sur de Panamá. Entre todas las consecuencias del descubrimiento, ésta tiene un carácter grave, trascendental y casi terrible. Ha provocado motines, hizo surgir copiosas fuentes de riqueza, creó preocupaciones a los gobernantes, esclavizó más hombres que ninguna idea religiosa o política, y si pudiésemos contar el número de personas asesinadas por el vicio de fumar, en esos cuatrocientos cincuenta años, lograríamos una cifra aterradora.

Pocas veces se ha ofrecido tan clara ocasión de observar el arraigo de esa estúpida forma de intoxicarse como en nuestra época. Entre todas las dificultades creadas por la guerra, ninguna pareció más aflicta, ninguna provocó mayor tribulación ni —consecuentemente— mayor diligencia en el mercado negro, que la falta de tabaco. Aún está reciente el agullo e indisoluble descontento que, al ser racionado, se produjo entre los ingleses que soportaron con resignación otras restricciones que afectaban al vestido, al calzado y a los alimentos. Y bien sabido es, que los cigarrillos substituyeron a la moneda en los países vendedores, cuando los soldados norteamericanos, provistos de tabaco por su propia Intendencia, podían comprar con él hasta lo que se resistía a ser vendido a cambio de billetes.

El tabaco vino a demostrar también que para los Estados importa más la robustez de sus arcas que la salud de sus gobernados, porque después de algunas medidas de prohibición adoptadas cuando el vicio comenzó a difundirse en lejanos tiempos, toleró que se envenenasen millones y millones de seres y, lo que es peor, se encargó él mismo de facilitar el tóxico, monopolizado en muchos países la importación y la venta. Así se cosecharon grandes cantidades de dinero a costa de la bronquitis, el cáncer, la esclerosis y la angina de pecho.

Una de las naciones que decretó el monopolio — parece ser que la primera — fue España. En mi opinión, esto representó una gran suerte para nosotros. La Compañía Arrendataria ha seguido una conducta bienhechora. Ignoro si en algún tiempo los españoles fumaron buen tabaco, pese a tener bajo su soberanía aquellos lugares del mundo donde se produce y se elabora el mejor, pero en cuanto alcanza la memoria de los vivos y las referencias documentadas, nuestro tabaco ha sido siempre pésimo. Existe un estado de opinión hostil a la Tabacalera, y no habría hoy bastante papel en España para reproducir en un sólo ejemplar cuanto se ha escrito contra ella. Pero me inclino a pensar que algún día se hará la revisión de tales juicios y nos convenceremos de que existe una deuda de gratitud.

Porque lo cierto es que la Compañía Arrendataria hizo y hace cuanto está a su alcance para librar a nuestro pueblo de los peligros de la intoxicación. Poco a poco llegó a obtener el asombroso éxito de suprimir el tabaco. Un fumador no sabe exactamente lo que puede encontrar dentro de un cigarrillo de laboración Nacional. En los tiempos en que el pan era barato, las migas abundaban. También las astillas y los clavos. Pese a la diferencia de los precios de ahora y las de entonces, no puede negarse que todo el pan, toda la madera y todos los metales que la Compañía dedica a la fabricación de puros, representaban una respetable suma de pesetas. No se puede creer, por tanto, que la razón de semejantes mixtificaciones fuese únicamente el lucro. Sin duda se trata de un filantrópico empeño de alejar a nuestros compatriotas de esa nociva necesidad de fumar. La larga experiencia realizada, prueba que no es la nicotina lo que llega a hacerse indispensable al organismo, ni tampoco el aroma de esa hierba al ser quemada, sino que la humanidad siente una simple ansia ridícula de echar humo por la boca y por la nariz.

Los españoles, que trajeron el tabaco, no fuman tabaco gracias a las persistentes trucos de la Arrendataria. Y esto, ¿no merece gratitud, en vez de denuestos? Si somos aún una raza fuerte, ¿no lo deberemos en parte a los arbitrarios substitutos de la Tabacalera?

Frecuentemente, los pueblos tardan en descubrir a quienes tienen que agradecer su bienestar o su pujanza.
(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

El Regimiento Toledo en el día de su Patrona

Misa solemne y desfile, con asistencia de las autoridades

Ayer, festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona excelsa del Arma de Infantería, el Regimiento Infantería Toledo número 35, de guarnición en esta Plaza, organizó una solemne misa a las once y cuarto en la iglesia parroquial de San Vicente, oficiada por el teniente capellán don Francisco Gil Herrero, ayudado por los capitanes, don Maximino Pino y don Eleuterio Rodríguez. Después del Evangelio el capellán pronunció un sermón. Asistieron al Santo Sacrificio el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza y provincia y jefe del Regimiento, don Ambal Pérez Basilla; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alán Delgado; el primer teniente alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, don Felipe Rodríguez Lorenzo; el coronel jefe del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, señor Santamaría; el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil Rural, don Tomás Ausín; comandante, señor Castelló; el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Fronteras, don Guillermo Rodríguez; comandante, Meneses; el coronel señor Ossorio, jefe de la Caja de Recluta; el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don José María Gómez López; el fiscal provincial de la Vivienda, don Fidel Aldea; el delegado de Hacienda, don José del Río; el jefe provincial del S. N. T., don Joaquín Barrios; el secretario de Abastecimientos, don Jesús García Leániz; el administrador principal de Correos, señor Juco; el comisario jefe de la Policía, señor Fuentes; teniente jefe de la Policía Ar-

mada; el vicesecretario de Ordenación Económica, en representación del delegado provincial sindical; el secretario particular del gobernador civil, y representantes de la Prensa y Radio locales. Asimismo se encontraban en el templo todos los jefes y oficiales del Regimiento y las fuerzas de éste formadas.
Terminado el Santo Sacrificio, las autoridades militares y civiles se trasladaron a la Avenida de Requejo, colocándose a la altura del kiosco para presenciar el desfile. Las fuerzas en columna de batallón con Bandera, escuadra de gasadores, banda y música, al mando del comandante don José Fombellida, desfilaron por las calles: Cuesta de San Vicente, Calvo Sotelo, Santa Clara, Avenida de Requejo y Avenida de Italia, poniendo de relieve en su marcialidad un perfecto grado de instrucción. Al llegar a la altura de la presidencia, la tropa daba vista a ésta. Terminado el desfile, las autoridades e invitados se trasladaron al Cuartel Viriato, en cuya sala de Banderas fueron obsequiados con bocadillos, dulces y vino, presenciendo a continuación la distribución de la comida extraordinaria a la tropa, a base del siguiente menú: Paella a la valenciana, merluza con mayonesa, picadillo zamorano, vino, patates, coñac y puro.
Por último giraron una visita a las distintas dependencias del cuartel admirando su perfecta organización y funcionamiento.
Los bailes celebrados por los oficiales en el Lisboa y por los suboficiales en Educación y Descanso, se vieron muy concurridos y animados.



EL FRENTE DE JUVENTUDES celebró el «Día de la Madre»

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Delegación provincial

El «Día de la Madre», fue solemnizado en Zamora por el Frente de Juventudes celebrando varios actos emotivos al par que brillantes.

A las nueve de la mañana, hubo una misa en la iglesia de Nuestra Señora del Tránsito a la que asistieron todas las jerarquías de la Organización, así como un gran número de camaradas. Fue oficiada por el capellán don Antonio Alonso.

A las once y media, las Centurias de Flechas de las Falanges Juveniles, «Viriato», «Martín Álvarez» y «Plus Ultra» rindieron un sencillo homenaje a las madres de varios de sus camaradas a las que hicieron regalos.

Por la tarde, a las seis y media, tuvo lugar la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Delegación provincial; de las imágenes de San Fernando, Patron de la Juventud española en los Hogares de Flechas y Cadejes y bendición de los mismos. A estos actos asistió el excelentísimo señor obispo, que fué recibido a la entrada de la Delegación por el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada José Luis González Santander y por todos los mandos de la Organización. En el Hogar de Flechas procedió a revestirse bendiciendo después los locales, ayudado por el capellán del Frente de Juventudes.

A continuación en el Hogar de Cadejes, donde se habían reunido todos los camaradas de las Falanges Juveniles, numerosas madres e invitados, el delegado provincial pronunció unas palabras emocionadas. El Frente de Juventudes — dijo — no podía dejar pasar desapercibido este día dedicado a la madre: a la madre del Cielo porque a la Virgen Santísima le debemos los espíritus muchos favores, y a la madre terrena a la que debemos el ser y lo que es aun más importante el vivir en hogares cristianos. Estableció la diferencia existente entre el hombre alumbrado por la Revolución francesa, portador de derechos y el alumbrado por la Falange, portador de valores eternos.

Ofrició a las madres estos hogares que acaban de bendecirse, que no son otra cosa que la prolongación del hogar cristiano. «Yo quisiera — añadió — rendir un fervoroso homenaje a todas las madres españolas. Como ello no es posible voy a hacerlo en la persona de doña Martina García, madre de uno de nuestros mejores camaradas, que hoy no puede encontrarse reunido con nosotros porque Dios le llamó a su lado, entregándole este simbólico ramo de flores. No pido a las madres otra cosa sino que nos ayuden a forjar los nombres que necesitan España y la Falange. Si así lo hacen Dios les premiará porque han contribuido a hacer realidad ese grito que tanto encierra para la patria y para nosotros: Arriba España».

La madre del camarada caído, con lágrimas de emoción, recibió el ramo de flores en medio de los aplausos de todos los asistentes.

Por último se celebró un acto familiar en el que los pequeños camaradas obsequiaron a las madres con dulces y vino.

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

EL A. DE MADRID GANO AL B. V. V.

126.124 pts. para un quinielista con pleno

En el Estadio Metropolitano el Atlético de Madrid ganó por 4-0 al Borussia Mönchengladbach en el partido de homenaje a Gernot Pfahler. El equipo de los madrileños se alineó en el equipo Voetball Vereniging, campeón de Holanda.

UN BOLETO CON 14 ACIERTOS

126.124 pesetas con 90 céntimos se lleva un quinielista bilbaíno que ha acertado los 14 resultados de la última jornada ligera. Con 13 resultados hay 31 boletos y cada uno percibirá 4.068 pesetas con treinta céntimos. El Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas reparte esta semana más de 50.000 duros en premios.

SPORTING, 4; A. T. K., 1.

El Sporting, campeón de Portugal, ha vencido al campeón A. T. K. por 4-1. El conjunto portugués realizó una formidable exhibición de fútbol.

NORKEEPING, 2; BEMFICA, 1.

El «once» sueco Norkeeping bató por 2-1 al Bémfica. Como se recordará el Sporting le ganó hace unos días por 8-2.

La festividad de ayer

MADRID, 8. Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y de su hija la señorita Carmen Franco Polo, se ha celebrado esta mañana en el templo nacional de San Francisco el Grande una solemne función religiosa, en honor de la patrona del Arma de Infantería. Un batallón del Ministerio del Ejército rindió honores. Asistieron los ministros del Ejército, Marina, Aire y Obras Públicas, así como muchos generales, jefes y oficiales de los tres ejércitos. Oficio en la ceremonia el capellán de la Casa Militar de S. E., el Jefe del Estado, don José María de Cuesta. Terminada la ceremonia, la esposa del Generalísimo y su hija, fueron despedidas con los mismos honores que a su llegada. —Cifra.

Una vez más se intenta aclarar el misterio de la Atlántida

Un científico británico da su existencia como un hecho

Uno de los mayores misterios que la ciencia tiene todavía que aclarar es el problema de la Atlántida, el «continente perdido» de los antiguos que fué devorado por el Océano Atlántico. La primera noticia de este hecho nos la dio Platón en el 460 antes de Jesucristo y desde entonces el enigma ha ocupado las inteligencias de los más eminentes historiadores, geógrafos, antropólogos y etnólogos, habiendo aparecido en 2.000 años unos 5.000 volúmenes sobre este tema.

Dedicado casi toda su vida a descifrar el misterio de la Atlántida, Egeron Sykes, una de las personalidades británicas, más autorizadas en esta materia, miembro de la Royal Geographical Society a presidente del Centro de Investigaciones Atlántidas, ha organizado una expedición para localizar al famoso Continente, que según la tradición debe reposar en el fondo de las aguas del Atlántico.

LONDRES. — (Servicio de Exclusiva PYRESA, International News Service).

He aquí la historia de un continente desaparecido hace 12.000 años. La Atlántida era una isla tan grande como la península Ibérica y el suroeste de Francia, sita entre las Indias Occidentales, las Canarias y las Azores. El famoso filósofo Platón fué el primero que habló de ella por boca de Critias como de una tierra rodeada por mar y de un clima agradable y cálido sobre la cual Solón había sido informado unos doscientos años antes (600 antes de Cristo) mientras visitaba Sais por los sacerdotes del templo de Neith, una antigua diosa egipcia. Cuando Solón se jactaba de los héroes de la primitiva mitología griega los sacerdotes más ancianos le dijeron llana y crudamente que la cultura griega era un adolescente. Pareció antes de la inundación, aproximadamente antes de Cristo, los habitantes del entonces estado prehistórico de Atenas estaban en guerra con los habitantes de una isla en el Atlántico. Las gentes de aquellas tierras —omietieron las costas del norte de Africa y llegaron hasta Egipto, el sur de Europa e Italia. Luego se produjo el diluvio en el que los ejércitos fueron diezmados, mientras que la isla continental de la Atlántida era engullida por las olas.

Nuevos detalles sobre el reino de la Atlántida fueron dados por Platón. Describe la capital como un lugar rodeado por canales circulares de 300 pies de ancho y de radio decreciente. Todos ellos rodeaban el templo de Poseidón que estaba en el centro. Todos estos canales estaban en comunicación con un gran canal que iba a la costa. Cuando estaba describiendo la flota de 1.200 navios de la Atlántida, Platón dejó de escribir y la narración no fué completada. La historia de este magnífico Continente con sus sacrificios de toros a Poseidón, con sus edificios de oricalco, probablemente una aleación de cobre, aluminio y estaño, y su

Alvaro de Laiglesia, vestido de cacatúa por las calles de México

Le han dejado sus maletas en Madrid

MEXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez). Con su aire de pajaro, de pajaro transoceánico ya, Alvaro de Laiglesia ha llegado a México. Ha venido volando, entrado en su papel de director de «La Codorniz», y ha tenido un recibimiento muy en situación a lo que Alvaro representa. Le hemos espionado gente de pluma: Vallina, Alfonso de la Serna, Saldau. En el aeropuerto un sol de mediodía esponjaba las alas de los cuatrimotores, había poca gente en Babuena. Dolores del Río, que tenía anunciada su llegada, se quedó en Lisboa y la ausencia de la actriz que hubiese arrastrado una multitud hasta las pistas, nos hizo quedar solitarios. El estupendo corresponsal de «Novedades», que nos tiene siempre al día de lo que ocurre en España y que da hoy las noticias de mañana, había anunciado a los mexicanos la llegada de Alvarito. Pero, ¿quién se atreve a esperar a un señor que en la antecámara publicitaria hace su redoble y se anuncia como embajador del humor? La gente está cansada de que le tomen el pelo y estoy seguro de que esa es la explicación de que sólo nosotros esperásemos al director de «La Codorniz».

México conoce el humorismo español. Los libros de Jardiel Ponceña se han vendido aquí en ediciones amplias y hay muy poca gente que no conozca a este excelente escritor. Fernández Flórez se lee con frecuencia en las columnas de «Novedades» y además tiene en México una le-

gión de admiradores tan extensa como en España. De Camba para que hablar. El mexicano lee y, seguramente, de todos los hispanoamericanos, es el que más sigue a los escritores españoles. Como además de leer va al cine también, ha conocido a Edgar Neville del que la prensa mexicana ha hecho grandes elogios, carnosos y encendidos elogios en numerosas ocasiones. Pero a mí me interesa que venga aquí un humorista joven, un humorista de la nueva generación, un hombre que ha vivido intensamente la guerra junto al lago Ilmen y que ha sabido sobreponerse a esa tristeza universal que hoy consume al mundo, para lanzar su grito de «Viva la alegría!»

Desde luego Alvaro de Laiglesia es un héroe auténtico. Porque venir México como embajador del humor, aterrizar en esta tierra que tiene un sentido agudizado de la foma, del humor, de la gracia, del donaire y de la burla, y aterrizar con una banda de caricaturas cruzadas sobre el pecho es algo así como entrar por las puertas del cuartel que en Quig tiene la Legion, tocando el clarín y apeliándose ministro plenipotenciario del heroísmo, shakespeariano el humor vestido todo lleno de lenguas. Si William hubiese tenido que dibujar el uniforme diplomático de Alvarito, acaso lo hubiese ilustrado con guños picarescos, arcaicas desconyuntantes, delirios de esa casi histórica. Pero Alvaro no es Shakespeare y se ha venido con el empuje del humor español vistiendo el uniforme de «am tero de la Compañía de aviación ya-qui. El uniforme es verde casti. La alegre, vivacísima, esponánea e ingeniosa «Codorniz» se ha puesto el plumaje de los loros que para mí es el pájaro más triste, más doloroso, más impresionante y más doloroso de toda la gente plumifera. Pero esto no importa; Alvaro sabrá — porque sabe — cambiar su plumaje en el momento adecuado. Este momento no será inmediato porque este humorista le han hecho la maldita gracia de dejarle su equipaje en Madrid y tiene el nombre que andar vestido de cacatúa por las calles de México. Si España estuviese americana, los cacatúas a Dios no lo está, los propietarios de «La Codorniz» estarían ahora mismo buscando al empleado de Aerovías que le ha gastado esta broma a Alvarito y le nombraría desde hoy mismo director del semanario, porque este tipo guasón ha tenido una repajolera gracia.

Como embajador del humor español, Alvaro de Laiglesia ya hizo rir a México. Pero en un despacho de la Plaza de Canalajas, en una oficina cualquiera de la Ibera, está el hombre silencioso que ha hecho surgir la carcajada a diez mil kilómetros de la Puerta del Sol. Propongo a los humoristas de España que nos envíen a ese empleado oscuro, duende burlón, mitad trago, mitad diablo que tiene un sentido tan espeluznante del humor.

Cuando eché de menos esta mañana en el aeropuerto a la Biribina, una recadera asturiana que le decía al gran Constantino Cabal: «Usted, señorito, ye lo mismo que yo. Los dos vivimos de la pluma.» Y es que la Biribina vendía pollos y algunas veces codornices en tiempo de veda. Y así terminó, amigos, esta que título crónica a pájaros.

PULSACIONES

A 500 POR MINUTO

MADRID, 8. — A las diez y media de la mañana, en la Escuela de Ingenieros Industriales, dieron con el 20 las pruebas de eliminatoria del IV Concurso Nacional de Mecanografía. Las pruebas se verificaron por turnos de cien y los concursantes que tomaron parte en las mismas sobrepasaron el número de seiscientos. Al concurso asistió numeroso público y se tiene la impresión de que varios participantes han conseguido velocidades superiores a las quinientas pulsaciones por minuto.

20.831

EL NUMERO DE LA SUERTE

Ya llegó a IMPERIO el número del gordo.

Todos nuestros lectores pueden adquirir en la Administración de IMPERIO participaciones del número 20.831 de la Lotería Nacional.

Cuantos aspiren a un pellizco de la suerte deben apresurarse a recoger las participaciones, ya que, como todos los años, se agotarán rápidamente y, desde luego, no admitiremos pedidos por correo.

FRED DOERFLINGER